

拍一张近400元,长沙兴撕拉片复古风

探因:相纸停产+明星效应,拉动价格大涨 网友:拍一张少一张,能给人满满的仪式感



扫码看视频



女明星周洁琼正在
取撕拉片。受访者供图

胶片机、CCD相机余温未散,一场由鞠婧祎、刘诗诗、古力娜扎等女演员掀起的撕拉片复古风潮引发热议。

也有不少爱拍照的女生吐槽,“撕拉片价格炒上天,单张价格要近400元了。”

撕拉片缘何身价如此飞涨?5月7日,三湘都市报记者在线下店铺进行了走访。 ■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 熊韵婧

明星效应,撕拉片价格大涨

近日,“鞠婧祎香槟金撕拉片”一话题登上热搜。一组整理头发的撕拉片日常照在微博获得超10亿阅读量,小红书集合点赞量破70万。网友直呼“AI建模级视觉事件”“好伟大的一张脸,对我的眼睛也太友好了吧”。记者浏览发现,古力娜扎、虞书欣、刘诗诗等女明星的撕拉片也曾在4月引发热议。截至5月7日,小红书数据显示,“撕拉片”相关话题浏览量达4.5亿次,抖音相关视频播放量超7.8亿次。

明星效应下,撕拉片的价格也在短期内急速增长。

据记者调查,长沙若海照相馆彩色Bigshot撕拉片为300元/张,风琴机相片价格由2024年的200元/张涨至280元/张。不好找胶片馆单张彩色Bigshot撕拉片“五一”前价格为299元/张,“五一”后已由299元涨至360元,黑白撕拉片的价格也由2024年7月的88元/张涨价至128元/张。该店店主表示,后期还可能进一步上涨至399元。

因停产价格飞涨,囤货的爱好者赚了不少

撕拉片为何价格飞速上涨?

5月7日,记者来到长沙若海照相馆。店员唐女士向记者介绍:“撕拉片相纸早就全面停产,现在使用的相纸全都已经过期。”她还科普到,撕拉片分为两种机器,最常见的就是有可伸缩风琴皮腔的风琴机,可以拍摄双人半身照。而现在市面上火爆的大头撕拉片都是由焦距固定的Bigshot拍出来的。

由于宝丽来、富士分别于2008年、2016年全面停产撕拉片相纸,当前市面流通的FP-100C彩色相纸和FP-3000B均为过期库存。未开封彩色相纸保质期仅2—3年,且相纸过期后受温度和湿度的影响,成像、色彩无法保证,当前使用的2018年批次相纸显影失败率超30%。因此年代越近,有同期成像图且成像优良的相纸越昂贵。

闲鱼平台的销售情况显示,单盒十张装富士FP-100C在发售时售价为65元/盒,停产后,2018年涨至200元/盒,如今更是均价达到1400元/盒,涨幅超10倍。记者注意到,这些商品的详情页内,均标注过期相

纸一律“不保证成像”“不退不换”。

来自广东的王先生个人囤积了30多盒撕拉片,现在转卖已经赚了不少钱。他介绍,2019年以70元/盒收购的FP-3000B黑白相纸,现以550元/盒转手,利润率达685%。

拍一张少一张,现在不体验以后更是天价

正在长沙线下门店拍摄撕拉片的胡女士表示:“撕拉片太有仪式感了!300元也愿意!”

拍摄成像过程中,撕拉片和普通的拍立得不同,需要手动把相纸抽出来,等待一段时间显影后再揭开,最后得到一张湿乎乎的负片以及一张照片。不少人在社交媒体上分享自己的拍摄经历:“能给人满满的仪式感,超值的”“都说拍一张少一张,现在不体验以后更是天价”。也有人认为,“女明星拍了惊艳是因为她们本来就好看,普通人拍其实就那样”“一张照片400元,纯纯智商税”。

从事摄影行业十年的何先生表示,虽然撕拉片现在如此火热,但复产概率几乎为0。他提到,撕拉片相机早已停产,目前市场上的存货数量不多且年久失修。再加上相纸制作技术难度高,机器又难以随身携带,用户人数少,“最终只能沦为小众的狂欢”。

据介绍,新宝丽来公司技术有限,也有公司曾尝试与富士合作,但复产都未成功。

链接 撕拉片究竟是什么?

撕拉片是一种即时成像摄影技术,主要指以宝丽来(Polaroid)和富士(Instax)为代表的胶片相机及其相纸。撕拉片一名来源于其使用后需手动撕拉的操作步骤:拍摄后需将相纸从相机中拉出,经过显影等待,再撕开分离负片与正片,最终得到实体照片。

撕拉片技术起源于20世纪40年代,曾是商业摄影和艺术创作的重要工具。然而,随着2000年后数码相机的普及,其核心卖点“即时成像”被手机和数码设备取代。宝丽来于2008年全面停产撕拉片相纸,富士也在2016年宣布停产,导致该技术一度退出主流市场。

大湾区企业来湘投资 可智能匹配“选址+配套”



扫码看视频

三湘都市报5月8日讯 “过去找地跑断腿,现在AI帮你一键锁定!”5月8日,湖南省自然资源厅召开媒体通气会,宣布将借着2025湖南-粤港澳大湾区经贸合作交流会的东风,于5月16日在深圳召开湖南自然资源全要素市场入大湾区推介会。

全省要素资源全面“上云”

湖南省自然资源全要素统一市场平台,是湖南创新打造的全国首个自然资源全要素市场平台,于2024年3月15日正式上线。

通过这一平台,全省要素资源全面“上云”,上架土地、矿产、组合供应等5种“货源”,汇集地块规划、区位、配套等22类信息,实现了对自然资源信息的全面覆盖和动态更新。同时,通过联动相关部门,整合交通、能源、水利、林业、文物等跨部门12类数据资源,平台开发了智慧选址系统,利用大数据和空间分析技术,为项目选址提供全面、准确的信息支持。企业可根据项目的需求和特点,AI自动匹配生成选址方案,提前规避规划不符、生态冲突等问题。针对用地报批“材料繁琐、标准不一、效率低下”等问题,平台梳理了18种用地报批模板,新增智能配号、智能组卷、合规性审查等核心功能,实现了业务办理的全程电子化和智能审核。

已为4249个项目提供选址支撑

此前,“北牧南移”这一国家级的湖羊养殖项目,差点在湖南“卡壳”。企业原计划在株洲醴陵市建万亩基地,人工筛选两月,却因“踩中”永久农田、地势太陡被叫停。通过智慧选址系统,输入“1万亩地、坡度≤20度、避让永久基本农田、生态保护红线”等关键信息,10分钟即筛出永州祁阳市等5个候选区。深度比对12宗地块后,祁阳地块以“零红线冲突、距高速5公里、拆迁成本直降15%”成为最优选择。平台还生成三维实景模型,企业老板“云上”逛完养殖区、牧草带,当场拍板签约,14天搞定了原需两月的选址难题,帮企业省下了超3000万元。数据显示,系统上线以来,已累计为4249个项目提供选址支撑,引导175个重大项目优化选址,节约集约用地3.98万亩,用地报批平均审核时长从20个工作日压缩至5个工作日。

目前,平台已构建起“省内联动、跨省互通”的资源配置新格局。省内,长株潭地区的企业可通过平台获取大湘西地区文旅、矿产资源,革命老区的生态产品可借助要素市场平台实现价值转化。省外,针对大湾区产业转移项目用地需求,开设“入大湾区推介”版面,智能匹配全省承接产业转移示范区内标准地、熟地资源,全面展示项目产业链配套、用地成本等要素,为大湾区企业量身定制“选址+配套”解决方案,足不出户即可完成“云上看湖南”。 ■文/视频 全媒体记者 潘显璇